Examen de Matematicas 22 ESO
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1. Resuelve las siguientes ecuaciones:

x—4 x+3 x-6 x=17
+ j—

(@) 5 6 3 2

x, )2
(b) 2(§+5j— 1 +4

2. Luis hizo un viaje en el coche, en el cual consumié 20 litros de gasolina. El trayecto lo hizo en dos etapas: en la
primera, consumid 2/3 de la gasolina que tenia el depdsito y en la segunda etapa, la mitad de la gasolina que le
queda. Se pide:

(a) Litros de gasolina que tenia en el depdsito.

(b) Litros consumidos en cada etapa.
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3. Las tres cuartas partes de la edad del padre de Juan excede en 15 afios a la edad de éste. Hace cuatro afios la
edad del padre era doble de la edad del hijo. Hallar las edades de ambos.

4. En una reunion hay doble nimero de mujeres que de hombres y triple nimero de nifios que de hombres y
mujeres juntos. ¢ Cuantos hombres, mujeres y nifios hay si la reunion la componen 96 personas?

5. Clasifica los siguientes triangulos, conocidos sus lados, en rectangulos, acutangulos u obtusangulos: (a)
6cm,10cmy8cm.(b)13 m,6 my11m.(c) 15dm,7dmy 12 dm.
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6. Calcula el 4rea y el perimetro de un rombo cuyo lado mide 325 mm y su diagonal menor es de 390 mm.

12 Determinamos la longitud de x:

x =4/325%2 — 1952 = 260 mm

22 Calculamos la diagonal mayor D:
D =2x =520mm
325 32 Hallamos el perimetro:
P =4-.325=1300 mm
49 Calculamos el area del rombo:

D-d 520-390
195 A= > = > = 101400 mm?

7. Calcula el radio de la circunferencia en la gue esta inscrito un pentagono regular de 8 cm de lado y 5,5
cm de apotema (aproxima hasta las décimas). Halla el drea de la zona sombreada.
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8. La base mayor de un trapecio isésceles mide 30,5 cm, la base menor 20 cm vy la altura mide 14 cm.
¢Cuanto mide cada uno de los lados no paralelos? Halla el drea y el perimetro.

20

14

5'25 20 5'25
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SOLUCIONES

1. Resuelve las siguientes ecuaciones:

x;4 + x;3 - x;6 =1+ x;7 , Multiplicamos los dos miembros la ecuacién por 30=m.c.m.(5,6,3,2)

(a)

6(x—4)+5(x+3)—10(x—6) =30+ 15(x—7)
6x—24+5x+15—-10x+ 60 =30+ 15x — 105

6x + 5x —10x — 15x = 30 — 105+ 24 — 15 - 60

14 126 —126
—_ [ = = =
X X 14

x, )2
(b) 2(§+5j— 1 +4

2x+10—x+4
3 2

Multiplicamos los dos miembros de la ecuacién por 6 = m.c.m.(2,3): 4x + 60 = 3x + 24

4x —3x =24 —-60 = x = -36

x—3 S(x+3) , Multiplicamos los dos miembros de la ecuacién por 12 = m.c.m.(6,12)

2(x—3) =24 —-5(x+3)
15
2x—6=24—5x—15:>2x+5x=24—15+6:>7x=15:>x=7

2. Luis hizo un viaje en el coche, en el cual consumié 20 litros de gasolina. El trayecto lo hizo en dos etapas: en la
primera, consumid 2/3 de la gasolina que tenia el depdsito y en la segunda etapa, la mitad de la gasolina que le
queda. Se pide:

(a) Litros de gasolina que tenia en el depdsito.

(b) Litros consumidos en cada etapa.

x = Cantidad, en litros, de gasolina que contenia el depdsito.

. 2 L . .
Consumo en la primera etapa= ?x . En el depdsito después de la 12 etapa queda g



6

Consumo en la segunda etapa =

N |-
w xR

Consumo 12 etapa + Consumo 22 etapa = 20 litros

2x X 120
?+€=20=>4x+x=120=5x=120=>x=T=24

(a) El depdsito tenia 24 litros de gasolina.
(b) En la primera etapa consumié 16 litros y en la segunda 4 litros.

3. Las tres cuartas partes de la edad del padre de Juan excede en 15 afios a la edad de éste. Hace cuatro afios la
edad del padre era doble de la edad del hijo. Hallar las edades de ambos.

Hace 4 afios Actualmente
Edad del padre 2x 2x+4
Edad del hijo X x+4

3
Z(2x+4)=x+4+15

32x+4)=4x+16+60=>6x—4x=76—-12= 2x = 64 = x = 32

Actualmente el padre tiene 2 - 32 + 4 = 68 afos y el hijo 32 + 4 =36 afios.

4. En una reunion hay doble nimero de mujeres que de hombres y triple nimero de nifios que de hombres y
mujeres juntos. ¢ Cuantos hombres, mujeres y nifios hay si la reunion la componen 96 personas?

N2 de mujeres = 2x, n2 de hombres = x, n2 de nifios = 3(2x+x)=9x
2X+X+9Xx=96= 12x =96 => x =8
N2 de mujeres = 16, n2 de hombres = 8 y n2 de niflos =72

5. Clasifica los siguientes triangulos, conocidos sus lados, en rectangulos, acutangulos u obtusangulos: (a)
6cm,10cmy8cm.(b)13 m,6 my11m.(c) 15dm,7dmy 12 dm.

a=10 = a? =100
(@) b=6=b2=36 ;= a?=b%+c? = eltridngulo es rectangulo
c=8=c?>=64

a=13 = a* =169
(b)d b=6= b2=36 { = a®> b?+ c? = el triangulo es obtusangulo
c=11=c*=121

a=15= a%? =225
(b)d b=7= b2 =149 = a?> b?+ c? = el tridngulo es obtusangulo
c=12=c%? =144




6. Calcula el 4rea y el perimetro de un rombo cuyo lado mide 325 mm y su diagonal menor es de 390 mm.

325

195

12 Determinamos la longitud de x:

x =4/325%2 — 1952 = 260 mm

22 Calculamos la diagonal mayor D:

D =2x =520 mm

32 Hallamos el perimetro:

P =4-325=1300 mm

42 Calculamos el area del rombo:

D-d 520-390
A= 5= > = 101400 mm?

7. Calcula el radio de la circunferencia en la gue esta inscrito un pentagono regular de 8 cm de lado y 5,5
cm de apotema (aproxima hasta las décimas). Halla el drea de la zona sombreada.

12 Determinamos la longitud del radio:
R =.42+55%2=6'8cm

22 Hallamos el area del circulo:
A.=m-R*=m-6,8% = 145'3 cm?

39 Calculamos el area del pentagono:

perimetro-apotema 40-5/5
p = - = =110 cm?

A

42 Determinamos el area de la zona sombreada:

As = A, — A, = 145'3 — 110 = 35'3 cm?
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8. La base mayor de un trapecio isésceles mide 30,5 cm, la base menor 20 cm vy la altura mide 14 cm.
¢Cudnto mide cada uno de los lados no paralelos? Halla el area y el perimetro.

20

14

5'25 20 5'25

12 Determinamos la longitud de los lados no paralelos: x

x =+/142 4+ 5,252 = 1495..=215cm

P=2-15+30'5+20=280"5cm

22 Célculo del perimetro:

32 Calculo del area:
Ao (B+Db)-altura (30’5 + 20) - 14

= ! 2
> > 353'5cm
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